Loi d’Ohm pour un conducteur ohmique

Objectif : Trouver la relation entre l’intensité du courant traversant un résistor et la tension à ses bornes

1/ Montage

On utilise un générateur 6V, un rhéostat (résistance variable) monté en potentiomètre et un résistor R. On placera deux appareils de mesure : un ampèremètre (calibre 200 mA) pour mesurer l’intensité du courant traversant le résistor et un voltmètre (calibre 20 V) pour mesurer la tension aux bornes du résistor.

                                                                                                      Refaites le schéma du 

                                                                                                      montage en plaçant

                                                                                                       correctement les deux

                                                                                                      appareil de mesure

Réaliser le montage (avec les appareils de mesure) et le faire vérifier par le professeur. 

Placer le curseur du rhéostat proche d’une extrémité.

Mettre alors le générateur sous tension (6 V continu).

Noter dans le tableau ci-dessous la valeur de l’intensité I (en ampère)et de la tension U aux bornes du résistor.

Déplacer ensuite un peu le curseur (Attention! Ne pas toucher l’enroulement du fil du rhéostat quand un courant circule, il peut s’échauffer beaucoup) et noter le nouveau couple de valeurs.

(essayer de faire varier la tension de 0,5 V à chaque fois). Déplacer de nouveau le curseur pour obtenir 6 ou 7 mesures.

Tableau de mesures

U (en V)
0









I (en A)
0









2/ Tracé de la courbe U = f(I)

Tracer sur une feuille la courbe représentant les variations de la tension U en fonction de l’intensité I (U en ordonnée et I en abscisse)

3/ Exploitation de la courbe

a/ Quelle est la particularité de la courbe ?

b/ Que peut-on en conclure sur les deux grandeurs U et I ?

c/ Calculer la pente de la courbe ?

d/ Ecrire alors la relation entre U et I. Cette relation constitue la loi d’Ohm aux bornes d’un résistor

e/ Mesurer avec un ohmmètre la valeur de la résistance utilisée et comparer cette valeur avec celle trouvée au c/

Conclusion :

La tension U aux bornes d’un résistor est ……………………. A l’intensité du courant traversant le résistor. Le résistor est appelé conducteur ohmique. La relation précédente constitue la loi d’Ohm et peut s’écrire

                                U = …………….
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